

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

英德市全力打造英德红茶百亿农业产业

英德红茶开启“巴黎奥运之旅”

红茶相伴，奥运同行。2024年巴黎奥运会开幕在即，英德红茶开启“巴黎奥运会之旅”，并将亮相这一国际体育盛会，向全球展示独特魅力。

以赛为媒，以茶会友。近年来，英德市全力打造英德红茶百亿农业产业，茶产业发展规模和质量实现大幅跃升。此次“出征”巴黎奥运会，在见证奥运精彩赛事的同时，为英德市茶产业高质量发展注入新的活力。

■采写:新快报记者 朱清海
通讯员 李碧瑶 陈梦圆

以新提质，赋能茶产业高质量发展

“让英德红茶香飘全球、走向世界。”英德市人民政府相关负责人在签约仪式上表示，英德是“世界红茶之乡”，巴黎是文化时尚之都，此次政府携手媒体搭建推广平台，让英德红茶与巴黎奥运会相遇，为英德红茶高质量发展带来了新机遇。

2023年底，英德市茶园种植面积17.7万亩，干茶年产量1.65万吨，综合产值75.26亿元……近年来，英德市全力打造英德红茶百亿农业产业，全市茶产业发展规模和质量大幅提升。目前，全市茶园面积达18.16万亩，今年上半年实现综合产值38.55亿元，预计今年综合产值将突破90亿元。

在2024年英德市政府工作报告中，提出坚持以工业化、市场化、品牌化理念



■在2023年“国际茶日”中国主场广东(清远)分会场开幕式现场，众多游客正在品尝和购买英德红茶。

(资料图)

驱动“2+2+N”特色农业产业提质增效。其中包括全力打造麻竹笋、英德红茶“2”个百亿农业产业，大力发展丝苗米、清远鸡“2”个重点产业以及豆腐、蚕桑、水产、肉鸽、水果等“N”个十亿级农业产业。

乘着高质量发展的浩荡东风，英德市以新质生产力赋能茶产业发展壮大，坚持以绿色生态赋能，提升茶品质；以科技创新赋能，做强茶产业；以品牌文化赋能，拓展茶市场。今年正式发布英德红茶质量安全追溯管理平台，实现“一茶一叶一身份证”。全域推动生态茶园建设，“把生态装进茶杯”，目前全市共有43家茶园认定为广东省生态茶园。

今年5月，2024中国茶叶区域公用品牌价值评估结果出炉，“英德红茶”品牌价值达47.73亿元，位居广东省第一、

全国红茶类第二。此外，英德红茶还是国家地理标志保护产品，列入首批中欧“100+100”地理标志互认保护清单，是“全国名特优新农产品”“2023年度十大最具代表性中欧地理标志产品”。

以“世界高香红茶”著称的英德红茶，凭借甘醇的口感、独特的香气和深厚的文化底蕴，早已征服了国内外无数茶友的味蕾。以赛为媒、以茶会友，英德市紧紧抓住巴黎奥运会这一机遇，坚定不移推动英德红茶继续“走出去”，助力中国茶走向世界、让世界爱上中国茶。

以茶会友，推动英德红茶走向世界

一片小小的茶叶，承载的是厚重的历史文化底蕴和内涵，是中国向世界递出的一张闪亮名片。围绕做好茶

文化、茶产业、茶科技“三茶融合”文章，英德市通过特色文化赋能，着力讲好茶故事，让世界爱上这一杯“中国茶”。

英德市农业农村局联合英德积庆里茶业有限公司、广东英九庄园绿色发展有限公司、英德市红旗制茶厂、英德市国畅茶业有限公司，依托相关媒体在巴黎奥运会期间对英德红茶进行全方位的宣传推广。与此同时，四家茶企产品将代表英德红茶前往法国巴黎，共同见证奥运精彩赛事。

“红茶是中国传统文化的重要组成部分，茶文化与奥运精神有着深厚的共鸣。我们希望通过这次合作，将中国茶文化传递给全世界的观众。”英德市国畅茶业有限公司董事长詹永秀说。

“饮英德红茶，看精彩奥运。”英德市农业农村局副局长郭满华表示，英德红茶自上世纪50年代就一直出口到海外，特别是受到了法国、英国等国家消费者的推崇和喜爱。对于促进中外交流和友好的交往作出了重要的贡献。“今年是中法建交60周年，巴黎奥运会也在法国举办。我们借助这个平台，让英德红茶再次走向全世界。”

“通过体育盛会打通经济的桥梁，让全世界更加了解英德红茶、爱上英德红茶。”英德市人民政府相关负责人表示，英德红茶“巴黎奥运会之旅”，将成为英德市茶产业品牌建设与市场拓展的里程碑，让更多国际友人了解英德红茶、品尝英德红茶，亲身感受英德红茶独特的韵味与魅力，成为中国茶文化走向世界的一张亮丽名片。



■茶园里一片繁忙景象。(资料图)

时政

广州明确：已售住宅区要更名，需征求业主意见

新快报讯 记者王彤报道 7月17日，广州市住房和城乡建设局在官网挂出了《关于优化明确具有重要地理方位意义的住宅区楼宇命名更名相关事宜的通知》(以下简称“通知”)。通知进一步优化明确具有重要地理方位意义的住宅区楼宇命名、更名事项审批工作，其中指出，已售住宅要更名，需征求一定比例的业主表决同意并签字。

通知指出，建筑物已整体出售的，新的产权单位在取得产权证或转让协议书之后可以提出建筑物名称更名申请，同时提交相关证明文件。

建筑物已部分出售或全部出售

的，在办理住宅区楼宇更名审批事项时，需按照《地名管理条例》(国务院令第753号)和《中华人民共和国民法典》第二百七十八条要求，由申请单位征求全数业主(含购房未收楼的、已收楼的、已确权的)的意见后，提交专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决，并经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业主同意的材料，即可提交更名申请。申报时需提交加盖申请单位公章的相关情况说明(包含对所述情况的真实性负责并承担因更名引起的相应法律责任、配合行政

机关处理相关信访投诉的承诺)，并附业主对拟变更名称所持意见的签字文件。

住宅区、楼宇应依据占地面积(净用地面积)、总建筑面积、楼层数等规模指标，严格对照执行《广东省建筑物住宅区名称管理规定》关于通名的规定要求。比如，“村”这个通名，就代表其是占地面积10万平方米以上，有较完善生活配套设施(包括幼儿园、小学等)的集中的相对独立的住宅区。此外，在办理住宅区、楼宇命名、更名时同步考虑采用以原小区名称派生命名的道路的更名。

广州首推 人才出入境便利措施

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日，广州市科技局(市外国专家局)与广州边检总站白云边检站签署人才出入境服务保障战略合作协议。依据协议，双方将在全国率先试点推出服务科技领域高端人才、创新创业人才的入境保障和顺畅通关措施。这是广州首次推出的人才出入境便利措施。

接下来，广州市科技局和白云边检站将进一步协商细化便利措施的对象范围，以及具体的实施办法。双方还将探索建立重大科技交流活动协作机制，联合举办政策宣讲和需求调研活动，紧贴人才需求，并结合试点实践进一步研究推出更多便利高端创新人才开展国际交流的新举措。